

拿钱放人? FBI再揭克林顿老底

美国《华尔街日报》2日报道, FBI当天公布了涉及美国前总统克林顿数年前调查的文件,这次公布的经大幅改动后的文件是2001年针对克林顿赦免亿万富豪逃亡者马克·里奇的部分调查内容。里奇于1983年被控逃税罪而遭美国司法部通缉,长期逃匿于瑞士。克林顿于2001年1月他第二个任期的最后一天运用权力将里奇特赦, FBI曾于当年对克林顿的做法展开调查。

FBI2日将该文件发布在其下属的名为The Vault的网站上,该网站依据美国《信息自由法案》发布对各种请求所作出的回应。美国《星岛日报》报道,其中一份文件指出,里奇的前妻丹妮丝是民主党的重量级捐款人。调查人员有理由怀疑,她的捐款可能影响克林顿作出特赦里奇的决定。文件显示,除了捐款给民主党外,丹妮丝的部分捐款还拨给克林顿总统基金会——克林顿慈善基金的前身。同时,调查人员认为,克林顿当年没有按法定标准和程序处理这起特赦案。

据悉, FBI每年都会收到数千种此类请求,但只有那些至少有三类不同请求者的请求才会发布到网上。《华尔街日报》称,尽管FBI官员称,本次披露文件不是在美国总统选举最后时刻有意为之,但此举无疑进一步激怒了民主党人。此前, FBI局长科米10月28日致信美国国会,宣布重启“邮件门”调查。离大选日仅11天,招致民主党人和个别共和党人批评,认为这种史无前例的做法会影响总统选举,使共和党总统候选人特朗普受益。科米的共和党人身份也让问题更为敏感。

希拉里的竞选发言人法伦在“推特”上回应称,在没有《信息自由法案》诉讼最终期限要求的情况下,这种做法相当奇怪,并质问FBI是否会公布上世纪70年代特朗普住房歧视方面的文件。法伦所指的是与特朗普旗下房地产公司有关歧视的指控。

奥巴马发声力挺 提前投票希拉里占优

美国微视频新闻客户端“Now This News”10月31日播放了一段专访总统奥巴马的访谈内容。针对FBI在大选投票前夕重启对希拉里的“邮件门”调查,奥巴马首次开腔表达异议:“我想,的确有成文的规范,要求不能以影射展开调查,不能以泄露的信息展开调查。”奥巴马说:“我尽力避免看起来在干预(调查)……但很明显这(调查)已变成一个政治矛盾。”他认为希拉里在政坛摸爬滚打30年,遭遇诸多打击和挑战,而当她参选总统,总有“种种杂音”,对此不能不表示关切。奥巴马强调,他了解希拉里,相信希拉里。

奥巴马在“Now This News”的视频中强调,此前FBI、司法部和国会都已做了调查并得出结论:希拉里是有些错误,但错不至于犯法。《今日美国报》2日报道,鉴于白宫对FBI的行动必须保持中立,奥巴马很小心地使用措辞,但他就此话题的表态依然“让人惊讶”。白宫发言人欧内

斯特对此表示,不对科米的做法辩护或指责。白宫副新闻秘书舒尔茨2日说:“奥巴马的讲话不表明白宫对FBI局长重启调查的立场发生改变。”

美国有37个州允许选民通过亲自投票或邮寄的方式进行提前投票,眼下已有超过2700万人完成提前投票,投票率远高于2012年大选。美联社11月1日的统计显示,希拉里在佛罗里达州、北卡罗来纳州、内华达州、科罗拉多州这几个“战场州”略胜一筹。虽然特朗普在得克萨斯州处于领先态势,但希拉里正逐步缩小差距。

特朗普曾呼吁支持者前往一些地区充当“投票监督员”阻止选举舞弊行为。在俄亥俄州、宾夕法尼亚州、内华达州等地,民主党已向法院提起诉讼,指控共和党方面预谋于大选当天在投票站“耍流氓”,骚扰、恐吓选民,并希望法院采取措施,防范共和党对选民的潜在威胁。佛罗里达大学政治学教授麦克唐纳认为,“特朗普面临一盘死棋”,因为在内华达州、弗吉尼亚州、科罗拉多州的提前投票中,希拉里都呈领先态势,而特朗普“必须拿下其他所有‘战场州’”才能胜选。

疑泄露“邮件门”消息 美国司法部长遭起诉

2日,美国司法部长林奇被告上法庭,她被要求公布今年6月与希拉里的丈夫、前总统克林顿在机场秘密会面的内情。同日,“维基揭秘”网站公布的最新邮件显示,一位美国司法部高官向希拉里竞选团队泄露了与“邮件门”调查相关的信息。这使得民众愈加质疑希拉里的诚信,以及奥巴马政府主导调查的公正性。

英国《每日邮报》网站报道,一个名为“美国法律与正义中心”的法律促进团体2日在华盛顿对美国司法部提起联邦诉讼,要求司法部披露有关林奇与克林顿秘密会面的更多信息。作为司法部部长,林奇原本应决定是否追究希拉里的法律责任,然而,6月27日,林奇却与希拉里的丈夫克林顿在亚利桑那州凤凰城机场的跑道上秘密会面。为了抓住同林奇交谈的机会,克林顿还特意推迟了航班的起飞时间。

尽管林奇坚称这场半小时的会面纯属寒暄,但仍引发一场政治风暴,因为两人会面一周后司法部宣布放弃对希拉里“邮件门”的调查。鉴于此,“美国法律与正义中心”要求司法部公开这次跑道会谈的细节,并抨击奥巴马政府“傲慢自大、行为不当”。

“维基揭秘”网站2日公布了一批新邮件,恐将进一步破坏希拉里的选情。其中,最受关注的一封信件写于2015年5月19日,由助理司法部长卡德泽克通过私人邮箱发给希拉里竞选团队主席波德斯塔。卡德泽克在信中向波德斯塔透露“邮件门”的调查进展,告诉其政府将会尝试推迟至2016年再公开希拉里邮件的内容。

另一封邮件则显示,美国国务院与希拉里竞选团队共享“邮件门”相关信息,希拉里方面甚至在信中针对国务院致《纽约时报》的公开声明的措辞提出建议。当时,《纽约时报》正准备曝光希拉里私邮公用的消息,美国司法部尚未做出回应。

据新华社、中国日报网等消息



被克林顿特赦的富豪里奇的前妻丹妮丝(左)与克林顿夫妇在一起。



美国亿万富豪马克·里奇

继10月28日宣布重启希拉里“邮件门”调查后,美国联邦调查局(FBI)2日又公布了涉及希拉里丈夫、前总统克林顿在卸任前一天特赦一位亿万富豪的调查文件。在美国大选最后时刻, FBI接连抛出针对希拉里的“重磅炸弹”,使得选情更加复杂和胶着,以至于总统奥巴马也首度发声对FBI的行为表达异议,强调自己了解并相信希拉里。

FBI, 阻击还是搅局? 连续揭希拉里老底, 奥巴马怒而发声



美国联邦调查局局长科米

曾让美国总统牙根痒痒的 FBI



本报记者 王昱

“美国大选谁能赢?”目前看来,美国人民中说了最算的,似乎要数美国联邦调查局(FBI)了——因为无论特朗普还是希拉里,现在都忙着呼吁FBI查对方的案底。

FBI实际上是很多美国大片中主人公光环的一部分。在大选正式投票进入倒计时之际, FBI所扮演的角色比电影中的更厉害。至少对于希拉里和特朗普来说, FBI已成为“为汉则汉胜,与楚则楚胜”的“天下之权”。只要FBI在这两个节骨眼上下决心狠查两人中的任何一个,都不需要有啥实质进展,被查者的支持率肯定哗哗地往下

掉,当总统估计就没戏了。

那么, FBI会滥用这种影响力吗?

恐怕不会。因为美国过去曾吃过类似的亏,早就对这个机构有了防范之心。

前几年美国拍过一部电影《胡佛传》,主人公胡佛作为FBI首任局长,曾把持该机构长达近半个世纪,在这段时间里,胡佛被称为全美最有权势的人。有阴谋论者认为,胡佛才是那个时代美国真正的“隐藏Boss”,很多国家的大政方针其实都是他最终定的调。

胡佛之所以能做到这一点,是因为他通过FBI几乎抓住了所有美国权势人物的把柄——从杜鲁门的私人信件,到肯尼迪的滥交历史,再到尼克松的绯闻情人——在最嚣张的那段时间里,胡佛曾吹过牛,说他只要从自己抽屉的档案文件中随便抽出一小页纸,就能

让美国政坛翻个个。令人毛骨悚然的是,他确实有能力实现这个吹嘘。

胡佛的余威甚至一直延续到他死后,1972年胡佛去世时,时任总统尼克松在官方声明中说尽他的好话,称赞胡佛“是一个巨人”,并要求国会降半旗致哀。但尼克松私下里的态度却与官方声明大相径庭。最初听到胡佛去世的消息时,他竟长舒一口气,大喊:“天啊,那个混蛋!”而后在日记里幸灾乐祸地写道:“算胡佛走运,能死在任上,不然他一定会死于暗杀。”

能让总统恨到如此牙根痒痒,你可以想见当年FBI的权势熏天。鉴于该部门尾大不掉,在胡佛死后,美国司法部赶紧修改了对这个“下属部门”的规定, FBI局长自此最长任期只有10年,且要求在国内政治事务中保持绝对中立。